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101 milliárd
elköltése felett mondott véleményt 
tegnap Debrecen város jog- es 
pénzügyi bizottsága, amikor letár­
gyalta az 1926. évi költségvetést. 
E 101 milliárd kiadás hováfordilá- 
sában, miről a költségvetés mond 
érdekes jóslatokat, Debrecen jövő­
jének egy darabja tükröződik. De 
tükröződnek abban várospolitikai és 
kózgazdasagi elvek is, amelyek kö­
vetése a város életét a helyes útra 
terelheti, vagy a polgárság kárára 
x ezethet.

Sajnosán kell megállapítanunk, 
hogy pénzügyi részelő eltekintve a 
költségvetés gondolatmeneté, amely 
a szükségleti rész tételűiben jut ki­
ll jezésre, nagyon kevéssé idomult, a 
közvéleményekhez. A szükségletek 
közül sok hiányzik, aminek benne 
kellene lennie és van sok olyan, 
aminek nem kellene olt lennie tis 
mégis ott van. Elsősorban (alán 
egy tételben sem találjuk meg azl a 
szociális érzést és gondolkodást, 
amely nélkül ma már várost vezetni 
és a megélhetésért, a fennmaradás­
ért kínosan küzködö lakosságot 
kormányozni nem lehet. Hiányzik a 
költségvetésből az a megfontolás, 
amely osztályérdekek mellőzésével 
'á tud találni a közvetlen haszon 
heveit az altalános érdekekre. Sze­
rencse, hogy a jog- és pénzügyi bi­
zottságban egyes kérdéseknél ha 
nem is teljes erővel, de mégis igaz­
ság derengő fényével rátaláltak 
‘•■gy-egy hibára.

A bizottságnak köszönhető, hogy 
az uszoda közel egy milliárdos ic- 
te'ét fölfedezték es kiemelve azt a 
jótékony homályból oda emelték, 
ahol helye van: a közegészség lel. ■ 
le- közé lixirozva egyben annak 
rendeltetését, amely nem lehet más, 
n'mt hogy népfürdőket létesítsenek 
abból. Az uszoda szükséges. Deltái 
Istenem a „jobb elemeknek" ugye 
mégis van más uszodájuk, ha 
amint az egyik ut zulítvcdő tel páni 
szo 1 ta szűkén is. De a nép, az 
Istenadta nép részére még ilyen kis, 
sz'.'k fiitdö sincsen e nagy Debre­
cenben. Nagyon okos és nagyon I 
'Y■' óhajtás volt az u„y!k bízott.; gi 
>ag részéről, hogy a legszegényebb 
géposztály részére ingyen nyiss .k 
mt'S J fürdőt és a S00 milliós kólt-
' '-set is 1 ordítsák népfiirdökr 
rng)'erdei fürdőre úgyis 161 n 
■ afizet a város s e ráfizetést 
' ii(lván mással mentegetni a - 
■’zt mondja, közegészségügyet 
'fal ez az intézmény Hát legye 
'•'ár rá kell fizetni, legyen va 
közegészségügyi intézmény. 1 
■''Ak be oda a legszegényebb 
osztályt ingyen, vagy egésze 
"m áron. A tehetősebb emb 

rendelkezésére áll nem egy I 
cf 11 1T|aga szükségletének kiel 
7! 11 edtalálja. A nagyerdei k 
jól népiül do céljaira s a 800 n 
'oltséggel hozzá lehet épiteni 
nléríákon a többi népfürdőt i: 
^ ozóba_ hoztak erkölcsi szép: 
at is. Egyik a város vezetőse; 

1 agas/kodása a városi üzem 
n ,v70s üzleteket nyit, tizei 
art fenn, amelyekkel adófizető 
7,7!' ^orgetí a megsemmisü 
< öofizelő polgárainak fülé 
' nlu, tott üzemekké sorvaszt 

polgárok életerejét, fis elf

hogy a városnak első és legtöbb kö­
telessége épen polgárai megélhető 
sénck elösegitése, biztosítása.

A másik erkölcsi szépséghiba vs 
szóba került. A világilási vállalat 
előlege. Nem volt melléi a városhoz, 
hogy ez előleget botsánál e szó­
éit el akarta bliccelni. A lett in­
dítvány nagyon helyesen fogalmazta 
ta meg a megoldást: fizesse egyén­
éi lek ü áramban vissza a vállalat a 
kapott előleget a logyasztólmak, 
akik igazán nehéz helyzetben segí­
tették ki a vergődő vállalatot.

Mmdvokejien helyi az e tétel
In / kapcsolódó javaslat is, hogy ha 
már másban nem teheti, legyen ab­
ban az iparnak segítésére a város, 
hogy a hajtó erő árát, a motorikus 
vidám árát szállítsa le, mert a mai 
árak alkalmasak elősegíteni az ál­
talános romlásban az iparos Ifink 
reléi elét

Íme néhány pont, amely egyrészt 
nem volt benn, másrészt benn volt 
a költségvetésben, amelyet a bizott­
ság korrigált. Hisszük, hogy a köz­
gyűlés e korrekciókhoz hozzájárni.

Á parlamenti szőne! után az ellenzék a legerélyesebb 
akciót folytatja a frank-ügy likvidálása és a titkos 

társaságok megszüntetése érdekében
Budapest, ma re- 29,

A par tanú: ul jn.i Ivczdle mr £ ápri­
lis I *3™i>4 lat in húsvéti szünetéi, dv a 
S7,íi nv I som 11) a nirj^U) 11 é v ást ho/ui 
a. politikai éleinek és ;■ i.ailamc:i1 
április közepén való megnyitásakor 
ujull erővel támad fel az, ellenzék a! 
tat mc.aiodlIoU harc. z\ ’írmik ü£y 
nincs elintézve a Iöhhsvg bizalmi 
sza x a Zalával és Palavicini mentelmi 
jogának íelíiij'écszlésé vei, de ezvii- 
kivili a titkos lársasájjnk ü.jjyc a szü­
net után az eddiginél cukkai inI • n ■ 
zi v vbb I .i m ad ások soráu t< *• rii 1 a ple­
num elé. Az ellenzék holnap, \.i*\ 
holnapután érte kezle I el lati, ame­
lyen megbeszélik a s/.iinel .Iáit köve- 
Icndö mattal art .'isiikül- A Ház újabb , 
megnyitása után csaknem naponként 
szóba kerül a Irankü:4y meri az « I 
lenzek körében biztosra \v:zik, hogy 
a szünet alatt olyan tii események

I e 11 v 1111 e k és olyan u j, eddigi isméret - 
1< n lények kei ülnek napvilágra, a me 
Ivek szüségessé I eszik a írank-ügy. 
ben indilott küzdelem erélyes folyta­
tását.

Még fokozottabb evővel, minl Ki­
flié, akar az ellenzék a szünet után 
a titkos társaságok ügyében pozitív 
eredményeket Mérni. Mindene kelőt* 
n yilatkozalol várnak Bet Mentői Vá 
zsonyi mai beszédére, amelynek so­
rán kijelentette, hogy a miniszterel­
nök <s tagja voll egy titkos társaság­
nak és meg akarják kérdezni Betti - 
jentől, hogy kik a tagjai még ma k a 
lit kos 1 .M sas ág oki 1.a k. Az ellenzéken 
azt * hi I ja k a titkos társaságok ügyé­
ben az egyel),,,) megoldásunk, ha az 
összes ülkos alakulatokat minden to­
vábbi nélkül messzim lelik és a. köz­
életben érvényesülő befolyásuknak 
mindenkorra véget vetnek.

Vázsonyi szerint Bethlen és Baross 
ugyanazon titkos társaság tagjai

Pakots kijelentette, hogy a bíróság sok tagját titkos társa­
ságba kényszerltették — Hegymegl Kiss Pál; Rothadt ma­
rad az állami élet, amíg a frank ügyet teljesen nem

likvidálják
Uudaprsl, március 29. j 

Zsiivay Fibor alelnök fél 11 - kor nvi- ■
tolta meg a Ház üléséi. Az első szónok 
Vázsonyi V ilmos volt.

Ha kill atom a kormány célját a Pal­
la \ icini-wgybcn, akkor azt latom, hogy 

c kormány ez alkalommal < sah azt 
akarja ki halai ni. hogy mi is az, 

amit Pallavicini Ind.
Ia- ezt minden kockázni nélkül akarja 
megtudni. Én azon az erkölcsi alapon 
állok, hogv amennyiben közjogi a ka­
ri ily ok nincsenek, minden tanúnak kö­
telessége vallani, És czl tudtommal 
Pallavicini örgróf meg is lelte. Viszont 
a kormány számára is fennmarad a kö­
telesség, hogy Pallavicini örgróf ellen 
azokban a pontokban, amelyekben 
Pallavicini megvádolta a kormányt, de 
amelyek szorosan a frankhamisítás 
bűntényével összefüggésben nincsenek, 
vádat emeljen, mert

a kormány becsülete sem a kor­
mány kizárólagos tulajdona, ha­

liéin a nem; etc, különösen akkor, 
ha ilyen súlyos vádat emelnek a 

kormány ellen
Az egész nyomozás iránya volt, hogy 

lépésről-lépésre csak annyit nyomoz­
lak ki mindig, amennyit külső nyo­
másra muszáj volt kin>omozni. A vad- 
it atban a íöbünös: Na dós y, csak hun 
M'gvdi bűnrészességgel van vádolva. 
Azonkívül a Náviosy elleni el járásban 
folytonos szentimentolizmus mutatko­
zik. Nadnsyl (»erő egveiie en megvá­
dolta, hogy o huj tot la lel és a vádira l 
mégis csak biinsegédi bunrészvsséggcl 
\.idolja. Ez. abnormitás. De van más i< 
ilyen, nevezetesen az a kvscdelmeskc- 
dés a Baross Gábor elleni eljárásban, 
hogy ellene például csak bűnpártolás 
címén emelnek vádat.

Drozdy Győző: Tclvky Pállal szem­
ben még ennyire sem mentek.

Vázsonyi Vilmos: Érdekes abnormi- 
lás az is, hogy :i vádlottak védelmét 
igyekeztek bizonyos körben megtarta­
ni. Először kiugratták Polónyi Dezsőt,

ma pl később (j vm ki Imrét és Vámbet y
R tiszteméi.

A Iranhhamisilás vádlottjai hall­
gatnak Mert nk bialmot előlegez 
lek a kormánynak és írni jók a 
kormány rés’ ér ál is a lojális met 

I anyóssá got.
I de tartozik a titkos társaságok 

Ügye, amely lényegesen belejátszik 
ebbe a kérdésbe.

Egyazon Hfhós Iái susog lógjál 
rnilolt Pelhlen Islvón gróf, Baross 
Gábor és Pallavicini György őr- 
írni. Ez nall Ul Ol Llelhozi s:n 
orlscg. melyből Pallavicini később 

kilépett
l,;-. hután, amikor Bethlen és Bnioss 
Gábor ugyanazon titkos társaságnak 
tagjai voltak, bírák és egyéb közlünl 
nonáriusok is, nem szolgáltathatom ki 
Pallavicini Gvörgy örgröíot, mert nem 
(„dóm. hogy ennek a titkos tarsasag- 
nak a szálai merre és hova nyúlnak 

Csodálatos, hogy Bethlen István 
gróf miniszterelnök tölünk, az ellen­
zéktől kér felvilágosítást a titkos tar- 
- aságokra nézve is.

De foglalkoznom kell meg a karmes­
terek ügyével is. mert úgy látszik 
hogy a bankügyben a karmesterek vál- 
inznak. Az egyik kormánylap szerint 
„ Bethlen elleni hajsza irányítója Géni 
Jelé Ulain Ferenc, míg a Duna—Tisza 
köze számára maradok én.

Indítványozom, hogy
Ptillovicini örgrál mentelmi ugye/ 
a nemzetgyűlés vegye le o napi- 
I cndi öl, szerezze be Pallavicininck 
a: ügyészség .'lőtt leli vallomását 
és miután a. mcgifStiént. ennek 
rlölcrjesitésével lázié a nemid- 
gyűlés újra tárgyalásra ezt a men 

lel mi ügyéi-
Kérem, indítványom elfogadását IÁI 
(alános helyeslés és zajos taps az el­
lenzéke».)

Pokals József: Pallavicini örgróf 
megjelölte, azt az utal, amelyen bizo- 

1 nyitókon it előterjesztheti. Ismert nyi- 
l'S l,,|koz.alábaii a kormány ellen elhang­

zott gyanúsítások sűrítve vannak meg 
Most volna itt annak az ideje, hogy a 
miniszterelnök tisztázza magát az eile* 
ne elhangzott vádak alól. A miniszter - 
elnök azonban nem mutat arra hajlan­
dóságot. Felolvassa Bethlen miniszter- 
elnöknek Pallavicini György örgrófuak 
adott válaszát, amelyben utasítja arra, 
hogy azonnal jelenjék meg az ügyész­
ségen, ellenkező esetben intézkedni fog. 
hogy a zott való megjelenésre kénysze­
rítsék.

Miniszterelnök szójából- ilyen- 
képviselőnek minit utasítás még 
nen, hangzóit el. mert ez azI bi- 
hőnyit ja, hogy a loggellen. hírő­
ság a miniszterelnök kezében van.
Szomorú, hogy a független bíróság 

politikai befolyás alatt áll, habár ez 
nem csodálatos, ha látjuk azt, hogy

tilkns társaságokba kényszerül el - 
lék bele egyes kiváló tagjail.

A miniszterelnöknek ez a munkája te- 
kintélyrombolás cs ilyen nyilatkozat 
titán nem lehet csodálni azt, hogy az 
embernek megrendül a bírói (uggetb-n 
segbe vetett Iliit* Minél tovább marad 
helyén a kormány, annál rosszabb 

i helyzetben lesz az ország.
Az anti Parlamentär izmus szelleme 

I kísért a jobboldalon 
I MegkotyagosodoU, Ing leju pohti-
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kunok azt hiszik, hozy ha sikerül 
parlamentarizmust Mussolini pél­
dájára felboritaniok, akkor ve­
zető szerepre tehetnek szert. Ez a: 
iiány a magyar fajvédőktől indul 
ki és lelkes pártfogója Klebelsberg

Kunó gróf kultuszminiszter.
A/ összesség éideke az, hogy a men­
telmi jogot szigorúan megtartsák. (Za­
jos helyeslés a blaoldalon.)

Hegymegi Kiss Pál a kővetkező szó­
nok. Az ellenzék úgymond er* 
kölesi kötelességét teljesíti. Ki kell 
irtani a fekélyt. Pallavicini ügyével 
kapcsolatosan két kérdés merült fel.
Az egyik az,

van-e erkölcsi bátorsága a kor­
mánynak. hogy Pallavicini vádjai­
val szemben, amely biinpártolás- 
vádolja a kormányt, a magyar bí­

róság elé álljon,
a másik kérdés pedig az, hogy a nem­
zetgyűlés tényleg fö védője-e az er­
kölcsi erőknek és a parlament akarja-e 
kényszeríteni a kormányt, hogy a vá­
dakkal szemben nyíltan kiáll jón?

Amikor a parlamenti bizottságban 
már dokumentumok merültek íel a 
kormány felelősségét illetően, akkor 
hirtelen befejezték a bizottság műkö­
dését. A kormány felelősségre vonása 
tekintetében nem engedték meg Ször- 
tseynek, a koronatanúnak kihallgatá­
sát. Mégis

kiderült a parlamenti bizottság­
ban. hogy már 1922-ben informál­
ták Bethlent a pénzhamisításról

és hogy Teleky lebeszélte Geröl.
A parlamenti bizottságban az álta­

lános politikai felelősséget akarták 
tisztázni, később azonban olyan doku­
mentumok merültek fel, amelyek már 
a jogi felelősség kérdését is felvetet­
ték. Ezért akarták kihallgatni Károlyi 
Imrét és Pallavicini Györgyöt. A 
többség azonban ezeket az indítványo­
kat elutasította. A bizottság befejezte 
működését, de ezzel a frankügy nem 
szűnt meg.

Ez az ügy különböző formában 
mindig elö fog jönni; Rothadni 
fog az állami élet mindaddig, mig 
ezt az ügyet teljes mértékben nem 

likvidálják!
A titkos társaságokra vonatkozólag 
kapcsolatokat lehet találni a kor­
mány és a titkos társaságok között 
Felhozhatjuk a Nagyatádi esetet, Vass 
miniszter esetét, rámutathatunk azokra 
a miniszterekre, akik titkos társaságok 
bizalmából kaptak miniszteri tárcákat. 

Az ilyen rendszernek a titkos tár­
saságok a támaszai és e kaland ár­

politikának véget kell vetni. 
Horváth Zoltán: A lebeszélök titkos 

társaságát is fel kell oszlatni.
Hegymegi Kiss Pál: Pallavicini nyi­

latkozata két részre oszlik. Az egyik 
a közvetett tudomásra oszlik, amelyre 
nézve a rendőrségen már vallomást 
telt. a másik vonatkozik a kotmány 
jogi felelősségére.

Pallavicini a miniszterelnökről azt 
állította, hogy bünpalástoíó. Haj­

landó ezt bizonyítani.
Most már az a kérdés, hol történhetik 
meg ez a bizonyítás. A parlament előtt 
legjobb formája volna a bizonyításnak, 
ha indítvány formájában megtörténnék 
a kormány vád alá helyezése. Nyil- 
\anvaló azonban, hogy a többség egy 
ilyen indítványhoz nem járul hozzá és 
a kormány sem kezdeményezi a maga 
vád alá helyezését.

Pallavicini a sajtóban is nyilatko­
zott Bethlen bünpalástolásáról és bi­
zonyításra hajlandó. Hajlandó helyt­
állni a vádjaiért, tehát nem felelőtlenül 
támad. Csak az

szükséges, hogy a minisztere'nők
oda menjen a bíróság elé és kö­

vetelje a vádak bizonyítását. 
Pallavicinit azonban mint tanul akar­
ják kihallgatni, hogy bizonyítékainak 
ne legyen ura. A kormány a bizonyí­
tékok tekintetében fenn akarja tartani 
magának a jogot. A kormánynak azon­
ban 1 vádakkal szemben nyíltan kell 
kiáltani.

Nem arról van szó. hogy Bethlen 
mit követett cl. mint magánember, ha­
nem arról, hogy mit követett el, mint 
miniszterelnök. Sztrache főügyésznek 
n incs is joga a hoz, hogy a kormány 
felelősségével kapcsolatban nyomozást

végezzen, meri ez kizárja az 1848. évi 
Hl. t.-c.. Ha ehez joga volna, akkor 
ki kellett volna hallgatnia bethleni, 
hogy 1922-ben mit tudott a szokolna- 
Inisitásról, ki kellett volna hallyatm a 
belügyminisztert, hogy mit lar'jvnlt 
Nádosyval lakásán és miért fordult 
felvilágosításért a frankügyben teleki 
rálhoz és nem például énhozzám. Lz 
az ügy nem tekinthető egyszerű men­
telmi ügynek. Amit Pallavicini mon­
dott, azt a paramentben mondta mint

képviselő. A miniszterelnök felszólítá­
sában hogy jelentkezzék az ügyészsé­
gén, hala bíráskodást lát. Nem mgadia 
el a bizottság javaslatát.

Ezután elfogadta a többség a 1ZU ; 
ságnak Pallavicini mentelmi loynax 
felfüggesztésére vonatkozó lavaslatat 
is. ,\ szavazásnál 'lelek! Pál grot is « 
többséggel szavazott.

Felkiáltások a haloldalon:
Pál is elfogadta!

Teleki

Klárik Ferenc: A tisztelt érdekelt 
fel is!

Az elnök javaslatára ezután kiinon 
dott.i a Ház, hogy

legközelebbi üléséi április /5-én 
délelőtt 11 órakor tartja 

, , innak napirendjén a további teen- 
dök lelett való határozathozatal szere 
Pti.

\z ülév délután lél j urakor éi 1 
véget.

I

A jog- és pénzügyi bizottság letárgyalta 
a 101 milliárdos költségvetést

USSÄ ÄSÄSSSIa ÄÄrÄ
1 áram árát

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága héttőn délután tartotta 
meg üléséi, amelyen a költségvetést 
tárgyalták és ennek kapcsán sok 
rendkívül nagy jelentőségű kérdést 
érintettek felszólalásaikban a bizott­
ság tagjai.

Az ülésen Vargha Elemér dr,
Ih főjegyző elnökölt és részt vett 
azon M a goss György dr. polgár- 
mester is.

Délután legyenek a közgyűlések
Napirend előtt. Fejér Ferenc dr. 

szólalt íel és" azt kérte a polgármes­
tertől, intézkedjék, hogy a közgyűlé­
seket ismét, mint régen, délután tart­
sák, Nagyon sok bizottsági tag a ke­
nyérkereseti foglalkozása miall épen 
délelőtt van elfoglalva és igy a dél­
előtti üléseken való megjelenésben 
akadályozva van.

Magos s György dr. polgármes­
ter megjegyezte, hogy a közgyűlés 
idejét maga a közgyűlés határozza 
meg.

A jog- é: pénzügyi bizottság erre 
Fejér Ferenc dr. formális indítvá­
nyára kimondta:

javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
közgyűléseket ezentúl délután 

tartsák meg.

Az Anyagbeszerző Központ ellen.
Csók a László dr, aljegyző ismer­

tette ezután Hege d ü s Jenő dr. 
önálló tud tványát, hogy

a törvényhatósági bizottság iog- 
laljon oltást a kormány által ter­
vezett Anyagbeszerző Központ 

ellen,

amely, a kereskedőket és iparosokat 
nagy 1 veszedelemmel fenyegeti. Az 
általános helyesléssel fogadóit indit- 
vánv felolvasása után Nyíri Ernő 

. dr. .szólalt del és azt kérte, hogy 
miután az egész kérdés még embrio­
nális állapotban van és miután annak 
élére az iparosság nagy barátját 
Szt erényi József bárót akarják 
állítani, most előre ne határozzanak 
chlien r kérdésben. Tudja, hogy e 
kérdésben egyedül fog állani.

- Úgy van, —• hallatszik sűrűn a 
felkiáltás.

N y ir I Ki nő dr.: Mégis kéri, hogs 
ne hozzanak határozatot, inig a kér­
dés ki nem alakul .

Frc II n <! Jenő dr.: Az egész dol­
got országszerte megvitatták már és 
azt elemi c apásnak tartják. A kine­

vezendő elnök személyében sem lát 

garanciát
Hegedűs Jenő dr.: Nem aka­

rom, hogy beícjezett tények elé állít­
sanak bennünket ,azért tettem meg 
indítványómat most.

Magos? György dr. polgármes- 
tér: Természetes. Nem is az ünnepek 

után.
A bzott-.ág egyhangúan elfogadásra 

ajánlja a közgyűlésnek az indítványt.

A téglagyár kibővítése
Joó István dr. olvasta fel ezután 

S z t a II k a y F. Béla önálló indítvá­
nyát arról, hogy a városi téglagyárat 
bővítsék ki Klinker-tégla gyártására 
is, ami 150.000 aranykorona befekte­
tést kivan.

Markovit! Elemér dr. hozzá­
szólása után M e d v e g y Elemér 
téglagyári igazgató adott felvilágosí­
tást a kérdésről szakszerűen, nagy

tudással ismertetvén az eddig végzett 
kísérletek eredményét, a tervezett 
vállalkozás rentabilitását és közölte, 
hogy a föváiosi szakintézményeknél 
és a műegyetemen most folyik a 
gyártott téglák felülvizsgálata, amely­
ről szóló bizonyítványok a napok­
ban érkeznek le Debrecenbe. A deb­
receni városi téglagyár rendelkezé­
sére álló anyag teljesen jó.

Ma go ss György dr, meg van 
győződve, hogy a debreceni anyag 
jó, meg van győződve a vállalkozás 
rentabilitásáról is. A Klinkler-léglá- 
nak Debrecenben nagy jövője van, 
mert jobb mint az aszfalt és még a 
kocsiutra is nagyon jó Addig azon­
ban, amíg a vizsgálatról szóló bizo­
nyítván yuk nem érkeznek le Debre­
cenbe és azokat a közgyűlés elölt 
nem tudják produkálni, ne terjesszék 
az ügyet a közgyűlés elé.

A bizottság igy is határozott.

A kOltségvetés tárgyalása
Ugyancsak Csóka László dr. is­

mertette a közgyűlés előtt a város 
1926. évi költségvetési tervezetét, 
amelyet a jog. és pénzügyi bizottság 
általánosságban hozzászólás nélkül 
elfogadott.

Nem vesznek íel kölcsönt gazdasági 
épitekzésekre

A mezőgazdasági bérletek tételé­
nél az a javaslat került a bizottság 
elé, hogy küldjön ki a közgyűlés egy 
bizottságot, amely a gazdasági épü­
letekről katasztert vegyen tel. álla­
pítsa meg. mit tartoznak a haszon­
bérlők megcsináltatni, ezek elvégzé­
sére a közgyűlés a haszonbérlőket 
kötelezze, mig a többi elvégzendő 
munkára vegyen fel a város amorti- 
zásióS k »lesonl és a többi mun*át 
•végeztesse el maga.

A polgármester’ megjegyezte, hogy 
nehéz mos! amortizációs kölcsönt 
felvenni.

Zöld József tanácsnok kijelen­
tette, hogy

csupán > 1 milliárd koronától
van szó es csak javításokat kell 
végeztetni, nem pedig uj beru­

házásokat létesíteni

V á s á r y István dr. sem tartja 
most időszerűnek a dolgot. Csupán 
arra van szükség, hogy a bérlőket 
kötelezettségeik teljesítésére szorít­
sák.

Mielőtt húsvéti szükségletét beszerzi, kérdezze meg
BOR, LIKŐR, SZARDÍNIA és HALFÉLÉKBEN

HÚSVÉTI ÁRAINKAT
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Tol«fon 70, Ulster« és ceerr ageQzlete, Plae-u. 51.

Majess György dr, polgármes­
ter: Azért van szükség arra, hogy a 
haszonbérlők mindig leltár szerint 
adják at ér vegyék ál a bérlete1.

Hosszabb vita indult meg ekkor a 
kérdés körül, amelynek során Zöld 
József tanácsnok rámutatott arra. 
hogy a leltár szerint való pontos 
átvétel azért : cm lehetséges, mer’

tíz év óta a város sem tesz ele­
get szerződéses kötelezettségének.

Végül is a bizottság kimondta, hogy 
amortizációs kölcsön felvételét ez 
idő szerint nem javasolja a közgyű­
lésnek, hanem azt: küldjön ki cg) 
két tagú bizottságot, amely vizsgálja 
meg a gazdasági épületeket és te- 
gyen ;o»enlésl.

Harc a legelobér leszállításáért
A gazdasági bizottság ama javasla­

tánál. hogy a közgyűlés a legelőbeit 
és a fedeztetési és bikabéreket r-za 
lítsa le és ne engedje meg, Fos) 
idegen gazdák is legeltessenek a ’F*i 
lobágyon, szintén hosszabb 'ha 111 
dúlt meg. Z ö 1 d József statisztika’ 
adatokkal bizonyította, hogy eien 
ként átlag 1500 állattal kevesebbe 
hajlanak ki a legelőre, mint é’1 ' 
kel előbb, igy a Hortobágy terjedel­

mének megfelelő jövedelmet, *av 
legelőbérek emelésével, Vagy ide,-, 
jószágok beengedésével kell bizl 

tani.
P pl g á r i József méltányos 

tálasát kéri ennek a kérdésit 
ismeri, hogy

múlt évi legek»'
mint a felé'el

t’i-
F.l-

a gazdák még a 
bérnek is több

M a r k o v i t s Elemér

salt.

dr.: Meg
I’ ’ I a I n ' ’ ' » * ■■ .

kell engedni az idegen jószág'
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1926 március 30. Bmecemn füwürrcCT mii
,.'éltetéséi, azonban le kell szállítani 
a legelő berekét.

Több felszólalás után a jog- es 
pénzügyi bizottság kimondta: iava- 
sulja a közgyűlésnek, hogy engedje 
meg idegen jószágoknak a Horto­
bágyon való legeltetését, azonban a 
legelőkért szállítsa le 220.000 korft- 
nára, mig a fedeztetési és a bikabért 
csökkentse 150.000 koronára. Egyben 
javasoltja:

írjon iel a közgyűlés a íöldadó 
kataszter kijavítása érdekében a 
pénzügyminiszterhez, mert a [el­
vételeknél a gazdákra nézve sok 
sérelmes és igazságtalan dolog 

történt.

A városi üzletek ellen
A kertészei közel kétmilliárdos 

szükségleténél Fejéi Ferenc dr. 
szólalt fel. Mindig ellene volt 
mondta —'hogy a város üzleteket 
csináljon és igy konkurráljon adófi­
zető polgáraivá). Most virágüzletet 
nyitott a városházán, ami azért is 
kényes dolog, mert ugyanebben az 
épületben már van a városnak egy 
virágiizletes bérlője. Amikor Deb­
recenben sok virágkereskedő és ker­
tész van,

nem helyes a várostól ilyen kon­
kurenciát teremteni

annál kevésbbé, mert a virág egyál­
talán nem közszükségleti cikk. Az a 
kifogás, hogy a kertészet facsemeté­
ket árusít, nem áll meg, mert azo­
kat a telepen is árusíthatja. A vá­
rosi kertészetnek a városi terek és 
utcák parkírozásának végzése \ kö­
telessége. Inkább a Petőfi teret par­
kírozták, vagy hozták volna rendbe.

Miszty Károly dr.: Jövőre csi­
náljuk meg.

Fejér Ferenc dr.: Annál indokol­
tabb a felszólalásom.

Abból a pénzből, amiből a virág­
üzletet csinálták rendezni lehetett 

volna a Petőfi teret.

A tanács tagjai igyekeztek bizo­
nyulni, hogy a virágüzlet nem csinál 
konkurrenciál a kertészeknek, viszont 
hasznot kell produkálnia.

A bizotság végül is elfogadta a 
költségvetési javaslatot.

Javasolja e fejezetnél a bizottság 
a közgyűlésnek: utasítsa a tanácsot, 
hogy mivel most ingatlant eladni nem 
lehet és nem szabad, a konyái 20 
holdas városi szőlőt adja feles ha­
szonbérbe.

Adjon ingyen fürdőjegyeket a város
A városi fürdő tételénél, ahol 

161.1 yO.OOO korona deficit mutatkozik, 
k v j é r Ferenc dr. kifogásolja, hogy a 

város óriási deficit mellett tartja 
lenn a Hirdet

Nem tudja milyen szempontból szük­
séges ez. De ha már ennyi pénzébe 
kerül a városnak a tíirdö, kéri, java­
sollak a közgyűlésnek, hogy

a hét bizonyos napjain a népjó­
léti hivatal osszon ki a szegény 

emberek között jegyeket,
amelyekkel ingyen használhatják a 
városi fürdőt.

Ilyen ingyenes napol engedé­
lyezni kell a szegény néposztály 
régi természetes igényei kielé­

gítésére.
N y i r i Hrnö dr. a javaslat indokait 

helyesli, de a kérdést másként 
óhajtja megoldani.

Csinálják meg a népfürdőt
és erre vonatkozóan a tanács tegye 
meg az előkészületeket.

A bizottság végül azonban a fel­
szólalások ellenére is a költségve­
tési előirányzatot elfogadta.

M :i r k o V it s Flemér dr. a nazi- 
ke zu lesben lévő üzemek költség'. Hő­
sénél kifogásolta még, hogy a városi 
jéggyár nem tud hasznot kimutatni, 
aminek okát abban látja, hogy a jég- 
U>ár épen a nyári időben, amikor a 
jé;g legkelendőbb, nem tudja a közön­
séget kiszolgálni. Kéri, hogy erre 
nagyobb figyelmet fordítsanak.

A bizottság arra a felvilágosításra, 
l'ogy a jéggyárat most kibővítették és 
•UV termelőképes lesz, a költ ség ve- 
lésl elfogadta.

•Sok a város nyomtatványkiadása
A közigazgatás tételénél M a r k o- 

x i t s hlemér dr. szólalt lel és kifogá­
solta, hogy

a hivatalok horribilis összegeket 
költenek nyomtatványra.

len. Azt akarja, bízzák meg a zeneis­
kola igazgatóját, záros határidő alatt 
legyen a tanácshoz előterjesztést a 
költségvetési nagy differencia elimi­
nálására.

Inkább legyen leépítés a zeneis­
kolánál. Mert nem lehel az mon­

dani, hogy nem lehet a kultúrá­
hoz nyúlni.

Ajog- és pénzügyi bizottság a költ­
ségvetés elfogadása mellett javasolja, 
hogy bízza meg a közgyűlés a taná­
csot a zeneiskolai költségek átvizs­
gálásával.

Nem kell a nagyerdei uszodát kibővíteni

13 a 1 o g h István: Drága a városi 
nyomda.

M a I k o v i l s Elemér dr.: Nem 
hiszi, hogy ennyi blankettára lenne 
szüksége a városi hivataloknak.

B a 1 o g h István: A többi nyomda 
feléért, harmadáért megcsinálná eze­
ket a .nyomtatványokat,

M a r k o v i t s Elemér dr.: Vizs­
gálat tárgyává kellene tenni ezt a 
dolgot.

B a 1 o g li István: 1 essék más 
nyomdánál megkísérelni a nyomtatvá­
nyok rendelését. Bizony vizsgálatot 
kellene itt tartani.

Nagy a luxusvilágitás,
A közvilágítás három milliárdos 

tételénél M a r k o v i l s Elemér dr. 
kifogásolta, hogy nagy luxus világítást 
fejt ki a város, ami teljesen felesle­
ges. Inkább

a perifériák világítására kellene 
nagyobb gondot fordítani.

Fejé r Ferenc dr.: A fő uccát 
nem lehet sötétben tartani és

nem lehet a világítást a holdtöl­
tére bízni.

A íöuccai világítást fenn kell tar­
tani.

Fiég lesz a íélvilágitás is, mond­
ta valaki.

Hogy a humor se maradjon U a 
tárgyalásból, valaki megszólalt: 
Markovi Is fiatal ember, szeret a stí­
léiben sétálni.

R a d ó Rezső dr. a föuccai világítás 
szükségességét fejtegeti, cic nem tarl- 
ja szükségesnek annak fejlesztését, 
hanem gondolni kell a külsőségek vi­
lágítására is.

A bizottság úgy határozott: java­
solja a közgyűlésnek, hogy a költség­
vetés e tételeit fogadja cl .

Sok a zeneiskola kiadása is.
A közművelődési kiadásoknál 

Nyii i Ernő dr. hevesen kikelt a ze- 
I nőiskola kiadásának magas létele cl-

M a I k o v i t s Elemér dr. kifogá­
solta a beruházások rovatában az 
uszoda kibővítésére felvett 800 millió 
korona beállítását és annak törlését 
javasolta, azzal azonban, hogy ezt az 
összeget a költségvetésből ne emel­
jék ki, hanem

állítsák be a közegészségügyi ro­
vatba és fordítsák népfürdők lé- 

tesHésérc*
Olvasta a főorvos nagyon szép tervét 
és helyesli azt. Ebből az összegből 
a város különböző helyén lehetne 
2—3 népfürdőt felállítani. A népfür­
dők létesítése bizonyára közóhajt 
valósítana meg, mig egyáltalán nem 
találna általános tetszésre az uszodá­
nak 800 millió koronával való kibőví­
tése, Követeli a 800 millió koronának 
az uszoda kibővítése rovatából való 
törléséi és a közegészségügyi intéz­
mények rovatában való felvételét. 
Bennhagyja az összeget, söl még ki is 
bővíti azt, azonban tessék népfürdő 
építés é r e ford it a n i.

Zöld József tanácsnok: Bátor va­
gyak ellenkező felfogásban lenni mint 
a bizottsági tag ur.

M arko vits Elemér dr. moso­
lyogva jegyzi meg Ahoz nem kell bá­
torság.

Zöld József tanácsnok ezután az 
uszoda kibővítése mellett szólalt tel 
s azzal érvelt, hogy az uszoda anyagi 
hasznot hoz a városnak. A városi 
uszoda most is szűk, a közönség 
összezsúfolódik a kabinokban, 
skandalumok vannak és a fürdőben 
3000 ember is szorong. Az uszodái 
igénybe vevő osztály igényeinek ki­
elégítésére is gondolni kelj.

Néhány kisebb megjegyzés után a 
bizottság elfogadta. Markovits Elemér 
dr. indítványát és kimondta, hog a 
beruházások rovatában az. uszoda ki­
bővítésére felvett összeg töröltessék 
és azt közegészségügyi intézmények 
létesítésére s lejleszlséi c szolgáló 
összegként vegyék fel.

Csökkentik a motorikus villamos áram árát
A villamos világítás árának kérdé­

sénél M a r k ovit s Elemér dr. kö­
vetelte, hogy a villamos áram árát 
csökkentsék és a világítási vállalat 
részére logyaszlóktól beszedett 
előleget térítse meg a v - hígítás- vál­
lalat és pedig úgy, hogy

annyi villamos aram ti adjon a 
fogyasztóknak ingyen, amennyi 
megjelel annak az összegnek, 
amelyet eíölegkepen a fogyasz­

tók a vállalatnak adtak. 
Kifogásolja, hogy az újabb beruházá­
sok költségeit megölt a vállalat költ­
ségvetése utján, lehál a fogyasztó 

j zsebéből csinálják, hololl azokat a 
nagy kölcsönből kelleti volna lélesi- 

i leni. J
B a 1 o g h István helyesli a felszí-)- i 

lalást, majd R i m a n ő c z. y Béla 
igazgató azt fejtegetie, hogy Debre­
cenben olcsóbb a villamos áram, 
mint az egész krnUnge.isen. Igaz,

hogy a motorikus áram drágább, mint 
békében volt és ezt le is kell szállí­
tani. Az előlegeket pedig már vissza 
is fizették egyeseknek.

M a r k o vits Elemér dr.: Igen 
nehány szegény, tudatlan embernek 
a va mii/ál a lián összege l visszaad­
ták.

Hegedűs Jenő dr.: Helyesli az 
előlegek visszaadását, ami jogi és er­
kölcsi kötelessége a városnak.

A bizottság úgy határozott, hogy 
javasolja a közgyűlésnek:

az áramárat ne szállítsa le, csu­
pán a motoros áram árát csök­
kentse és egyben utasítsa a vilá­
gítási vállalatot, hogy a tett in­
dítvány értelmében a beszedett 
előlegeket árumban fizesse vissza. 
Néhány kisebb tétel le tárgyalása 

után a jog- és pénzügyi bizottság 
részleteiben is elfogadta a költ ség­
ve lést és ezzel az ülés véget is ért

A rendőrség őrizetbevette Lada Istvánt, 
a debreceni korzó hírhedt aszfaltbetyárját

A debreceni rendőrségre a napokban 
tizenkét feljelentés érkezett Lada Ist­
ván Nap ucca 25. szám alatti lakos 
ellen erőszakos nemi közösülés bűntet­
tének kísérlete és életveszélyes fenye­
getés címén. Lada már régi ismerőse a 
debreceni rendőrségnek és az elmúlt 
években hasonló eset miatt indult el­
lene eljárás. Lada a feljelentések sze­
rin t védtelen nőket támadott meg la- 

j kasukon, betörte az ablakokat és az 
1 ajtókat, csakhogy beteges vagyai kivié 

gi(Lesse s közelébe férkőzzön a kisze- 
: tutit nőnek. Az ttccán is inzultáila ,i 

nőket és válogatás nélkül tett a neki 
tetsző nőknek szerelmi ajánlatot.

A feljelentései; alapján Lada Istvánt 
vasárnap délelőtt felidézték a rendőr- i

régre és részletes kihallgatásnak ve­
le! lék alá. Mayer Andor dr. rendőrlo- 
galmazó hétfőn délben fejezte be a ki­
hallgatást és elrendelte Lada őrizetbe­
vételét, Délben fél két órakor az 
ügyészségre kísérték át Lada Istvánt 
Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró 
kedden fogja kihallgatni Ladát és ak­
kor dönt a további fogva tartás felett.

Megmérgezte magát. Bubán 
Károlyné gyári munkásnő hétfőn 
este 8 órakor Külsővásártér 16. 
szám alatti lakásán megmérgezte 
magát. A mentők kiszállították az 
egyetemi belgyógyászati klinikára. 
Állapota súlyos.

Debrecen, Rózsa ucca 2.
Üveg-, porcellán-, lámpa , díszműáruk, háztartási 

cikkek és táblaüveg nagyraktára.
Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választókban.

Ajánl dúsan felszerelt raktárából a húsvéti ünnepekre:
Porcellán étkező-, teás . kávés és üveglikőr, boros-, vizes 

uzsonna készleteket ;
Chinaezüst tál, állvány, virágtartókat 
Alpacca evőeszköz!;
Alumínium, zománc, barna fayence (tűzálló) edényt; 
Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üvegéi ; 
Táblaüveget (ornament, mintázott, tükör) minden méretben

!
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ilúáúczl-ünnep a városházén
At ünnepélyek kö.ött amelyekkel 

LX-breivu. Rákóczi hűséges vámsa iuv 
lie a nagy fejedelem születésének 

k< lá/Azölvenedilt évfordulóját előkelő 
helyet foglal el a törvényhatósági hi­
tt ttsug vasárnap délelőtt tartott inn* 
pílye.

A városháza közgyűlési terme 'isu- 
tolásig íueglelt az illusztris közönség­
gel Az ünnepély a Városi Da.idyiet 
énekszámával kezdődött.

Utána dr. Vásáry István polgármcs- 
terhelyeltcs, főjegyző nyitotta meg az 
i; r népéi yes díszközgyűlést, ismertetve 
és méltatva a nap jelentőségét.

A Városi Dalegylet éneke után dr. 
Boldizsár Kálmán Ib, városi és várme­
gyei főjegyző mondotta el az ünnepi 
beszédet, mely elejétől végig érdekes, 
lebilincselő volt. Leírta Rákóczi életét, 
fénykorát, bnjdosását és szerencsétlen 
sorsát.

A beszéd frappáns hatást váltott ki 
I hallgatóságból s percekig tartó taps­
sal honorálták a kiváló előadást.

Utána Kardoss Géza színigazgató 
szavalta el Szabolcsira Mihály „Rá­
kóczi" c. költeményét tökéletes mii vé­
szel tel, nagy lelkesedés mellett,

A szép ünnepély a Városi Dalegylet 
Himnuszával ért véget,

RISKÓ BÉLA
nöl dlvatterme,* 

Ferenc Jóaaef-ut 26. ez

A forgalmladó-íflllobbezések 
szakértői pontosan jelenje­
nek meg a tárgyalásokon
A kereskedelmi és iparkamara ar­

ról értesült, hogy a városi forgalmi 
adóhivatalnál a tömegben beadott 
felebbezések feülbirálása vételi mű­
ködő bizottságokhoz kiküldött szak­
értők nem jelennek mc(J pontosan a 
tárgyalás megkezdésekor.

A kamara ezúton kéri lel a kikül­
dötteket arra, hogy a tárgyalásokon 
pontosan jelenjenek me«*, mert ez a 
felebbezések lehető gyors elintézé­
sét biztosítja. Aki a felebbcxé/i tár­
gyalásoknál pontosan nem jelenik 
incif, hátráltatja a tárgyalások mene­
tét és arra kényszeríti a pénzügyi 
hatóságot, hogy a felcbbezésekcl a 
szakértők meghallgatása nélkül in­
tézze el. Tekintettel arra, hogy a 
tárgyalások igen megértő szellemben 
folynak és rendkívül nagy érdek 
fűződik ahhoz, hogy továbbra is igy 
folyjanak, a kamara ismételten fel­
kéri a kiküldötteket a pontos meg­
jelenésre.

„SZŐNYECIÖZÉM“
Javít, takarít, portalanlt.

Tatafan: 84. Batftlan ueca 23.

A keddi rádió
Budapest (560): 2 Kw. 9.30. 12.30 és 

3.00: Hírek, közgazdaság, d.15: Man­
chen Mariska gyermekdalait énekli, 
3.00: Szórakoztató zene. 6.30: Dr. 
Rottenbiller Fülöp államtitkár elő­
adása. 8.30: 1. Bocthowcn-est.

4.00: Leipzig (152) 1.5: Hangverseny 
4.30: Berlin: Hangverseny.
5.30: Elberfeld: Vonósnégyes.
7.05: Briinn: Zenekari hangverseny. 
8.00: Elberfeld: Emmy Dresser

énekel.
8.l0: Brünn: Smetana operákból 

München: ünnepi hangverseny. Osh.: 
(382) 1.5: Hangverseny.

8,30: Berlin: Szerenádok. Zürich; 
Vonós négyes.

8.40: Róma (425) 1.5: Dal-est.
9.00: Barcelona: Házi zenekar.
9,15: Kobenhaven: Kornevillei ha­

rangok.
9.30: Oslo: Dalok
10.00: Barcelona: ,L Klaxn énekel

Elberfeld: Házi zenekar.

Dohnányi Ernő' Debrecenben hangversenyt ad 
a munkanélküliek és a szegények javára

mniivar , . ..... ho.iv a már tervbe'Dohnányi Ernő, a világhírű magyi» 
művész németországi diadalut|árol ha­
zaérkezett. A nagy német lapok mm 
a világ első dirigensét ünnepelteti, 
hon várt rá Debrecen város elismerem 
i, díszpolgárság. A Debreceni Zeneked­
velők Köre értesítette a nagy művé ml 
a közgyűlés egyhangú határozatáról. 
A Magyar Művészek Szövetsége, mely­
nek Dolmányt a vezetője, még március 
közepén beosztotta Dohnányi magyar­
országi turnéját, amelynek során Del-
recenben május eleién koncertezel 
volna. Dohnányi Ernő, alu itthon « 
külföldön csöndben és lel limes neL.nl 
igazi atyja a magyar tehetségeimet, cs 
sok jeles magyar ifjúnak támogatom, 

debreceni kitüntetés hatása alatt el­

határozta. hogy a m.^ ‘TltTzieleldijat 
dSnl^SÍHi^k es munkánál" 

kölicknck juttatja. Debrecen »I P“'
„...a önmagának állított ki <- ,s"‘ '
vetet ezzel a gyönyörű, igazán a e.- 
v/it'b emberi tulajdonságokat mm
látó szándékával. Dolmány: Ernő a 
Zenekedvelők Köre rendezésében má­
jus 7-én tartja az Arany Bika díszter­
mi b.n nemescélu hangversenyei. bi­
zonyos, hogy ezen a hangversenyen 
Debrecen egész társadalma meg fog 
jelenni, hogy elismerését és csodálatát 
elvigye a szivre-lélekre, művészetre 
cg uránt nagy magyarnak, Dcb-v.m 
valós díszpolgárának, Dolinánv Ernő-

A város leszerelteti a vizvezetékes 
uccákon az uecai kutakat

A városi tanács konkrét esetből ki­
folyóan foglalkozott hétfői ülésén az 
uccai közkutak kérdésével, amelyekkel 
nagy visszaélések történnek a vízveze­
ték kárára.

A Böszörményi ul lakói azt kérték a 
várostól, hogy második közi.utal épít­
tessen. Az előzetes tárgyalások során a 
város képviselői azt kívánták, hogy az 
érdekelt telektulajdonosok két-harmad 
többsége garantálja a kút költségének 
megtérítését és ez esetben létesítik a 
közkutat Ez azonban nem történt meg, 
a telekiül a jdfmosok nem garantálták a 
költségeket.

Az a terv is felmerült, hogy minden 
telektulajdonost kötelezzenek a vízve­
zeték bevezetésére. Ez azonban a viz- 
vizinüoszlály sza k véleménye szerint 
nem lehetséges, mert külön elosztó lé­
tesítése nélkül veszélyeztetné a főveze­
téket. Ez elosztó hálózat létesítése pe­
dig 126 millió koronába kerülne.

A városi tanács az erre vonatkozó 
jelentések után ugv határozott, hogy 
ez időszerűit nem csináltatja meg a 
Böszörményi utón a második közkutat, 
hanem utasítja a vizmíiosztályt, ter­
jesszen he tervei a Böszörményi ul és

környéke területének vízvezetékkel el­
látásáról, jelentse be, hogy a vízveze­
téki szabályrendelet óta hói létesítet­
tek vízvezetéket, hogy ezeknek a ré­
szeknek telektulajdonosait is kötelez­
zék az őket terhelő költségek fizetésére

A vízvezeték kérdésének rendezését 
a tanács azért is szükségesnek tartja, 
mert lassankint a kerlscgek szabályo­
zásának kérdése is felszínre kerül s 
ekkor a vízvezeték ügye náluk is ak­
tuálissá lesz.

Ekkor került szóba az uccai kutak 
dolga. A városi tanács megállapította, 
hogy az uccai kutakkal visszaélések 
történnek, mert azokban az uccukban 
is, ahol a vízvezetéket bevezették már 
a házakba, a közkutakból hordják a 
vizet, hogy ne fizessenek vizdijat. Mi­
vel tehát a közkuiaknak ezeken az 
utcákon nincs már rendeltetése és csak 
arra szolgálnak, hogy visszaélje­
nek azokkal, a tanács elrendelte, hogy 
ezeket az ejekloros uccai kutakat le 
kell szerelni.

A tanács erre vonatkozó rendeletét 
legközelebb közül; a műszaki iigyosz- 
iállyal, amely ennek alapján legköze­
lebb megkezdi a leszerelést.

egyénenként, mint országos nemzetgaz­
dasági szempontból is kiszámíthatatlan 
előnyökéi jelent.

A kereskedelmi és iparkamara leg­
közelebb értekezletre hívja össze a ter­
ménykereskedőket, hogy megtárgyalja 

. kereskedelmi miniszter úrhoz inté­
zendő felierjesztést.

Legjobb fehérnemüek
FRANK EDÉNÉL.

A Mát, filharmonikusok nagy 
hangversenye0 Rubinstein Erna 

karnagyi vezénylete mellett
Megírtuk már, hogv a Máv. filhar­

monikusok 50 tagból álló zenekari 
együttese április hó 11-én este 8 óra­
kor a Bika nagyszálló nagytermében 
hangversenyt tart. Az estély nagy ér­

dekességét és művészi súlyát kiváló­
it épen biztosítja az, a már előző 
híradásunkban is jelzett körülmény, 
hogy a zenekart, mint karnagy; Rubin­
stein Erna. a kiváló hege lümüvós/.nö 
vezényli. Rubinstein Erna ez alkalom­
mal lép fel vlö'.jör a dobogóra, mint 
Karnagy s azért választotta erre az al­
kalomra Debrecent; noha lóul varos­
ból is kapott erre meghívást, mert ép­
pen Debrecenben: szülővárosában kí­
vánja 11 j művészi utján, a bemutatkozó 
első lépést megtenni.

Az orchestrális zeneirodalom nagy­
mestereinek finom Ízléssel kiválogatott 
dr<rabjaiból felépített műsora a követ­
kező: E Beethoven: Hl. Simfonia
(Eroica). a) Allegro con brio, b) Mar­
cia funebre. c) Scherzo, d) Finale. 2. 
Mozart: Serenade, a) Allegro, b) Ro­
mance andante, c) Mein tel ló allegro, 
d) Rondo Allegro. 3. Weber. Oberon 
nyitány, a) Adagio kos te ni to. b) Ada­
gio soslenito. b) Allegro con fuoco.

Városszerte, lázas nagy érdeklődés 
mutatkozik a kétségtelenül elsőrendű 
zenei eseménynek Ígérkező hangver­
seny iránt. A jegyei: árusítása már 
megindult és a már is észlelhető elő­
jelek szerint a hatalmas hangverseny- 
terem szűknek fog bizonyulni.

j Kalap és uridlvat áruk
nagy válasxttkban

Frank Imrénél.

iillanilóan hallgatni lehel 
a műsorokat a rádió kiállításon

A debreceni gabonakereskedők a ga 
bonaértékesités állandósítása ellen

A debreceni gabonakereskedők be­
advánnyal lódultak a kamarához, 
amelyben azt kérik, hogy a kamara 
lepjen let a gabonaértékesítés tervezett 
uj formájával szemben.

A szaklapokban és napilapokban az 
utóbbi tietekben gyakran jelentek meg 
oly értelmit cikkek, amelyek arról szú- 

! mólnak be hogy állítólag a gazdák ér- 
! deliében a vidéki magánkezekben levő 
! ániraklárakal és gabonaraktárakat 

közraktárakká óhajtanák nyilvánítani 
és ezen közraktári hálózat kiépítésével 
és ezzel kapcsolatosan az ország ga­
bona feleslegének felvásárlásával és 
értékesítésével, állami támogatással

isméi a Fut urát akarják felélesz­
teni az OKU és a Hangya bekap­

csolásával.

Ezek a hűek a gabonakereskedők 
körében igen nagy nyugtalanságot kel­
lenek, mert az ö létérdeküket is veszé- 
iveztelné , miután az állam pénzével 
dolgozó Fulurával nem bírná a ver­
senyt és az utóbbi két év legyengülése 
után több ezer adóalany elpusztulna, i 

A termelők szempontjából is hátra- | 
nyos volna, mert elsősorban módot j 
nyújtana a korlátlan spekulációnak, I

miután a termelő esetleges jobb ár re­
ményében az eladásra kerülő egész 
készletét betárolná és

kétséges, hogv a spekuláció még­
ha :náe a lombard kamatot és a 
Ielmerülő kór raktári tekhév. ke­

zelési, biztosítási költségeket,
■ a huniul a lényeges természeti apa­
dást, amely összköltségek havonta mi­
nimálisan 3 százalékot felemésztené­
nek.

11a a termelő feleslegének egy ré­
szével spekulálni óhajtott, de pénzre 
szüksége voll, módjában volt eddig is 

évtizedek óta működő gabonacégek 
és bank áruosztályok utján, akik ki­
próbált szakértelemmel bel- és külföldi 
összeköttetéseken kivitt minden segéd­
eszközzel, mint személyzet, raktárak, 
zsákok sth. rendelkeznek — lényege­
sen kedvezőbben a fentiekben felsorolt 
költségek egy harmadáért elérni.

A spekuláció ilyetén megkönnyí­
tése az ország l/iil kereskedelmi 
mérlegét is károsan befolyásolná. 

iudvnlcvö, hogy Magyarországon a 
termés 3 4 héttel előbb készül el és a
korai vséplé.síi gabonák exportálásával 
legelsők vagyunk a külföldön, ami úgy

Debrecen és a Tiszántúl közön­
sége egyre fokozódó érdeklődés­
sel fordul a rádió kiállítás felé. 
amely husvét első és második nap­
ján fog lefolyni Ha jduv ármegye 
székhazának dísztermében. A rá- 
diókiáililás rendkívül érdekes 
és élvezetes szórakozásnak kínál­
kozik, amennyiben a kiállítás 
egész tartania alatt lehet műsoro­
kat hallgatni nem csupán a ké­
szülékeket megtekinteni. A mű­
sor I a díszteremben hangszórók 
közvetítik, a mellék teremben pe­
dig fejhallgatókon hallgatható.

A belépti díj személyenként 
j tízezer korona s ezzel a jegygyei 

bármikor lehet jönni az első nap 
déli tizenkét órájától este fiz órá­
ig. \ agy pedig a második napon 
egész nap. Minden belépőjegy 
csak egyszeri belépésre jogosít, 
permanens jegyek ki nem adat­
nak. A heléptijegyck előre vált­
hatók a világítási vállalat városi 

1 üzletében (Rózsa u, 3, sz.) Diákok 
és katonák kedvezményes áron 
háromezer koronáért kaphatnak 
jegyet a rádiőkiállitásra.

A rendezőbizottság a rádió ama­
tőrök figyelmébe ajánlja a követ"

I m

ÓRIÁSI SZENZÁCIÓ
a most megnyílt

„KORZO“ CIPŐÁRU HÁZ
Piac-utca Iti. (Alföldi takarók palota.)

Eddig ültig nem létezett sz«p, tartós es olcsó áruival.

kezőket:
A rádió amatőrök késziilékci-

<e( csütörtökön délután 2—6-ig

CSENDES és EMMY
nőldlvat szalonja

PIAC-UTCA 38.
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és pénteken délután 2—5-it* ve- 
•,/ík ál a vármegyeház díszter­
mében. Pénteken délután üt óm­
kor minden rádió amatőr jelenjen 
meg a vármegyeház dísztermében, 
hogy készülékeik felülbírálásánál 
személyesen ott legyenek. A bí­
ráló bizottság ugyanis akkor már 
megkezdi működését.

HÍREK =~

ürímrczm mini Tit n iijsaci

A Budapesti Nemzetközi Áru- 
mlntavásárra 50 százalékos 

vasúti kedvezmény lesz
A Debreceni Kereskedelmi és Ipar­

kamara ismét felhívta az Iparlestü- 
|et utján Debrecen város iparossá­
gának figyelmét a budapesti»Nemzet-’ 
közi Áruminta vásárra. Az. utazók bt) 
százalékos kedvezményt vehetnek 
igénybe a vásárigazolvány alapján. A 
vásárigazolványokal a (elutazók ré­
szere az Iparkamara adja ki délelőtt 
12-től fél 2-ig 40.000 korona lefize­
tése ellenében. A vásárigazolvány­
hoz „belépőjegy-utalvány" és lakás­
szelvény van mellékelve. Bővebb íel- 
világosilással úgy az Iparkamara, 
mint az Ipartestedet készséggel szol­
gái.

— Betöltötték a debreceni egye­
lem szemészeti tanszékét. Buda­
pest, márc. 29. MTI jelenti, hogy 
a kormányzó a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter előterjesztésé­
re Krciker Aladár egyetemi ma­
gántanár, egyetemi tanársegédet a 
debreceni Tisza István 'I tudomány­
egyetem betöltetlen szemészeti 
tanszékére egyetemi nyilvános 
rendkívüli tanárrá kinevezte.

— izraelita istentiszteletek a Deák 
I'erenc uccai templomban: Kedden 
ünnep délelölt Műszál' ima 10 órakor, 
délután 4 órákor, este egynegyed 
7 órakor. Szerdán, ünnep reggel 7, 
Műszál ima délelőtt 10 órakor, dél­
után 4 és este háromnegyed 7 óra- 
Kor. A Kápolnási uccai templomban 
ünnep reggel egynegyed 8 órakor. 
Hétköznapokon reggel fél 7, a Kápol­
nád uccai templomban reggel egy­
negyed 7, este mindkét templomban 
egynegyed 7 órakor.

A Debreceni Sakverseny döntő­
je. A vasárnapi forduló után a ver­
seny állása a következő: Torma 5 
Bli Boczán 3 és fél (6), Miklós dr. 2 
és fél |S), Barabás 2 (9), Tálos 2 (7), 
Kiss í és fél (8). A zárójelben lévő 
számok a még hátralevő jálszámákat 
jelentik.

Elfogták a vasúti tolvajoknak 
égyik cinkosát. A vasúti tolvajok 
ügyében megindult erélyes nyo­
mozás folyamán a napokban sike- 
!, a detekliveknck a letartózla- 
ásban levő Molnár György és 
drga Sándor szabadlábon lévő 

cinkosai közül elfogni Szabó And- 
!d, • akinek a lakásán sok lopott 
■olnut találtak elrejtve. Szabó 

• Adiást átadták az ügyészségnek.
Rakóczi-iinnep a zsidó reálgim­

náziumban. Vasárnap délelőtt a zsi- 
10 rcálgimnázim emlékünnepet ren- 
ezetf Rákóczi szökésének 250-ik év- 

^ rdulója alkalmából. Az ünnepsé­
get Kardos Albert igazgató nyitotta 
,eg. például állítva az ifjúság elé 
■7 óczi nemes jellemét, hazafiul 
agyságát és önzetlenségét. A nagy 
eledelem dicsőséges, de tragikus 

, e Pályáját dr. Maász Imre tanár is- 
erlelle emelkedett hangú emlékbe- 

I . ,en' melynek befejezésében fáj - 
b“‘01mmal mutatott rá a trianoni 

e szörnyű igazságtalanságára,

Collard Hostingue nincs megelégedve 
a frank-ügy nyomozásával

Zadravetz ellen az ügyészség újból vádat akar emelni
A múlt napokban tárgyalta a bűn 

telőtörvényszék vádtanácsa azokat a 
kilogásokat, amelyeket az ügyészi 
vádirat ellen jelentettek be a frank­
ügy vádlottal és védői. A vádtanác> 
mint ismeretes, Zadravetz István tá­
bori püspök ellen megszüntette az el­
járást. A vádtanácsi határozat meg­
szüntető része ellen az ügyészs >g 
felfolyamodást jelenteit be, amelyet 
ma tárgyalt zárt ülésben az Ítélő­
tábla.

Az egész délelőtt folyamán tartóit 
zárt ülés után a tábbla úgy határo­
zott, hogy a bejelentett íelfolyamn. 
dúsukat az egész vonalon elutasí­
totta és ezzel a vádtanács már ,s- 
merl határozata jogerőre emelkedett

Ma délután a nyomozást vezető 
hatóságok köréből olyan hírek szivá­
rogták ki, hogy az ügyészség nem 'c- i 
kinti befejezettnek a Zadravetz pü:.- '

RAMMINGER hölgvfodrász
Varga-utca 1.

— Női bőrkesztyű, mosható, női 
glacé, női és férfi kutyabörkesztyíik 
párjai 120.000 korona, női divatkesz- 
tyíik (Phantasie) 40.000-töl 130.000-ig 
kapható Vita fiúsnál. Piac ti. 16. Al­
földi palota.

— Varrógép-javításokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép rcszv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Tükörgyártás, üvegcslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Slpko- 
vlts, Szív u. 14—15. Telefon 356

— A Margit-türdő össze* zuhany­
oméi kellemesen fütve nyitva van­

nak.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

KEDD: Cyrano de Bergerac. Dráma 
Bérleluzünet.

SZERDA: Vasgyáros, Szinmii. B) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Bánk bán. Tragédia. 
C) bérlet.

Cyrano: Kiss Ferenc
Rostand ragyogó romantikus drá­

májának címszerepét játszotta hét­
főn este a Csőkonai-szinházhan Kiss 
Ferenc, a Nemzeti Színház kiváló 
miivésze, Cyranc de Begc*acot, a

Kedd
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olló

0SSI OSWALDAL 
Ossi karrierje (Fő a protekció)

pök ügyét és arra számítanak, liogv a 
fűtárgyalás adatai alapján esetleg ói­
ra vádat emelnek Zadravetz ellen.

Collard-Hoslingue, a Banque da 
francé megbízottja vasárnap várat­
lanul Parisba Utazott. Útjáról a kö­
vetkezőket mondta:

— Hazautazom, hogy a Banque de­
fiance kormányzóságának jelentést 
tegyek a pótnyomozásról és a nyo­
mozás során észlelt tünetekről. tie 
kell vallanom, bogy a nyomozással 
nem vagyok nagyon megelégedve; 
sok olyan részlet van még homály­
ban, amely a teljes kép kialakulását 
lehetetlenné teszi. Bizonyos dolgo­
kat és körülményeket meg kell fe­
letteseimmel beszélni, azután vissza­
térek Budapestre és remélem, hogv 
akkor majd részesülni logok abban 
a támogatásban, amelyre okvetlenül 
szükségünk van.

mely másodszor is hontalanná tette a 
kassai dómban eltemetett Rákóczit. 
A reálgimnázium növendékei Petőfi, 
Lévay József, Szabolcsiba Mihály kti- 
ruc-lárgyu költeményeit szavalták s 
a Himnusz elcneklésével zárult a si­
került hazafias ünnepély.

Orvosi hír. Néhai dr. Nagel Zs-ig- 
mond fogászati rendelését a régi he­
lyen Piac ucca 49. alatt dr. Weisz 
Endre tovább folytatja.

Nézze meg Schön Sándor kez- 
lyüsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert.

— Minden hölgy érdeke kézimunka 
szükségletét Szilágyinál, Széchenyi 
ucca 1,, beszerezni. Gépajuorozást, 
endlizést, ruhahimzésl, gouvre plisse- 
ruzást, előrajzolást julányysnn végez. 
Csipkék nagy választékban !

— ízléses, tartós, szép szobafestő-, 
mázolómunkálatokat szolid árban, 
kedvező föltételek mellett készít 
Mandel festő, Pétcrfia 36. Telefon 
14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

Tavaszi angol újdonságok 
Feldheim Imrénél 
___ Kossuth-u. 6.

legnehezebben megformálható alakot, 
egyikét. Cyrano az emberábrázoló:-, 
teljességét követeli meg az alakító 
művésztől, hiszen alig van ősszelvl- 
lebb jellem ennél a páratlanul rokon­
szenves lovagnál, aki a francia nem­
zeti géniuszt reprezentálja: a vak­
merő bátorságot, túlfűtött üraiságot, 
a szellem eleganciáját s a rlélfrancia 
temperamentumosságát, nyalka hety­
keségéi, minden körülmények közt 
helytállni készségét, forró feiet és ví 
dám szivét. Kiss Ferenc alkalmas 
müvészegyéniség arra, hogy minden­
nek életet adjon a színpadon. Az ő 
Cyranoja masszív, mint egy tölgyfa, 
büszkesége ragyogóra csiszolt, 
sokszor egyenesen majesztétikns 
gesztusokkal húzza alá, — nyílt vi­
dámsága, széles, kötődő kedélyes­
sége, bátorságának tömör ereje tel­
jes illúziót adóan érvényesül, lírája 
mélyről fakad fel, forrón, színesen, 
gunyoros hetykesége pedig elevenné, 
rugalmassá teszi a figuráját. Elkerül­
hetetlen az összehasonlítás az ö és a 
Pethes Cyranoja közt. Pethes Cyra­
no ja intcllcktuálisabb volt és világ- 
fibb. fölényesebb, az ész uralkodott 
benne, a Kiss Ferencében inkább 
lira és az őszinteség, hagyta kinőni a 
szivéből az alakot, szépen, egysze­
rűen és színesen, mint cgv virágot. 
A Csokonai-színházban héttőn csti­
mely és nagy sikere volt vele.

Az együttes jó keretet adott Kiss 
Ferenc Cyranojának: külön is meg 
kell említeni Halassy Mariska finom, 
poétikus Roxaneját, Thuróczv intel­
ligens, hideg, fölényes Guicheéi és 
Szigeti vonalban és színben egyaránt 
kitűnő Ragueneaujál. (bt.)

A színházi iroda hírei:
Kiss Ferenc, a Nemzeti színház Ul<

váló művésze ma, kedden lép lel 
másodszor és utoljára Cyrano de 
Bergerac címszerepében, mellyel hét­
fői első dcbíije alkalmából extázisba 
hozta a közönséget,

Kiss Ferenc mai, keddi bucsuicl- 
léplére Cyrano de Bergeracban, a
színház bérlői, az egy előadásra eső 
bérletösszeg hányadáért válthatják 
meg jegyeiket.

Páratlan kedvezmény a színház 
nagyheti előadásaira. 50 százalék en­
gedményt nyújt az igazgatóság az. e 
heti előadásokra a tisztviselőknek.

Kérelem a Csokonai-szinház bér­
lőihez. A színház igazgatósága tisz­
telettel kéri a színház bérlőit, hogy 
úgy a hátralékos, mint áprilisra — 5 
előadás — esedékes bérletösszcge- 
ket, tekintve a nyomosztó gazdasági 
helyzetet, legkésőbb április 5-ig ok­
vetlen befizetni szíveskedjenek,

MozKrtszlnházak:
APOLLO: Ossi Oswaldával, Ossi 

karrierje (Fő a protekció), vígjáték, 
8 felvonásban. Eredeti amerikai tör­
ténet, amely minden lehető eszközt 
felhasznál, hogy a rendkívül érdekes 
és szövevényes vígjátékot a megfe­
lelő szép milliöbc helyezze ei.

Kísérők: Gaumont világhiradó és 
Fdes rózsám csitt—csitt- csitt, bor­
ié szk.

VÍGSZÍNHÁZ. Öltem! Roger Lyon 
regénye után 8 felvonásban. Az újabb 
filmek egyik legnagyobbika. A cím­
szerepben Se sue Mayakawa és Itu- 
guette Millióssal A csata es Kőnb>,- 
mark világhírű alakítóival. Kísérők: 
Magyar Híradó és Gn umont világ- 
hirad ó.

I.gy kél felvonásos amerikai búr- 
lcszk.

Jönnek! Bánk y Vilmával Viíág- 
csalö. Önagysága táncosa Korda Má­
riásai és Várkonyi Mihállyal.

fim

SPORT
Kelet válogatott—Alsóausztrla

3:2 (2:1)
Biró: Kondor. Gollövök: Klem (öngól) 
Boda, Poland z hy II. Corinaldi (öngól)

A borús idő ellenére körülbelül 2000 
ember volt tanúja a két csapat küz­
delmének. Nem hiába mondjuk, a fut­
ball szerencsejáték, a keleti tizenegy 
igazán szerencséjének köszönheti a 
győzelmet. Rossz ugyan nem volt a 
csapat, de az osztrákoknál semmiesetre 
sem jobb. Egyedül a lelkesedést lehel­
ne talán a győztes javára Írni, de még 
azt sem a csapat minden tagjának. 
Farkas a kapuban jól dolgozott, a kél 
hátvéd, Molnár és Klein kifogástalanul 
látta el feladatát, söl Múlna •, a 
mezőny legjobb embere volt. A fede- 
zelsor volt a csapat leggyengébb része. 
Pálinkás nem volt elég gyors, szerelé­
sei azonban jól sikerültek, Szolárszky 
II. agilis volt, de a második félidő ele­
jén visszaesett. Baik igyekezett, de a 
neki szokatlan poszton semmi sem si­
ket tilt. A csatársorban Boda raiWcr.ps 
játéka és Polancfzky agilitása érdemel 
említést. Mertin és Kántor szürkén 
mozgott. Vampetics csak árnyéka a ré­
ginek, általában nagy hibája a keleti 
csatársornak, hogy nem megy labdára, 
fél a közelharctól. Még egy szomorú 
tapasztalat, amit a mérkőzésen é&zle!- 
ilink: nincs szive a csatársornak. Az 
osztrák csatárok, ha látták, hogy baj 
van, mind hátra mentek, addig a 
mieink a félpályáról nézték a védelem 
tanulságos küzdelmét. Az osztrák csa­
pat jó benyomást keltett, meglátszott 
fájtuk, hogy Hídnak jobban is. A csa­
pa! íöerőssége a fedezet sor volt, de a 
védelem is kitűnő A csatársor jól 
kombinált, de a kapu elolt hiányzott a 
higgadtság minden tagjánál s azon ki 
viil a lövöképességiik is fogyatékos 
volt.

Kondor biró nagy igyekezettel ve- 
zclte a mérkőzést, de sok felesleges 
»leletéről megkímélhette volna a csa­
patot. A rendezés sok kívánni valói 
hagyott, eltekintve attól, hogy egyes

Vi 9 »z i n h á z
ÖLTEM!

Sassue Hayakawa és Huguette Duflos-al

Kedd
márolus 30.
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intézmények képviselői n«m iulollak 
rendes helyhez. Ennél súlyosabb udra- 
riatlansáÉ volt azonban, hogy amikor a 
magyar csapatok a pályára léptek, a 
magyar himnuszt eljátszották, de az 
osztrákot nem.

Sz. m.

11 j. vál. 11. oszt. üál. 8:0 (2:0). - 
Biró: Kerekes. A nagy mérkőzés előtt 
játszott , két csapat Az ifjúságiak oly 
szép játékkal leptek meg a közönséget, 
amilyet régen láttunk, még I. osztályú 
csapatokat is beleértve. Állandó fölény 
mellett az 1. félidőben 2, a 11. félidő­
ben 6 góllal terhelték meg a technikai 
tudást nélkülöző II. oszt. válogatottak 
hálóját.

Fővárosi eredmények: E IC Rapid
(Becs) 3:0 (1:0). MTK -LITE 4:0 (3:0. 
Magyar kupa mérkőzés. Szombathelyi 
SE—ETE 4:2 (2:1)' Magyar kupa
mécs, a szombathelyi csapat győzelme 
nagy meglepetést váltott ki.

NSC Bratislava 3:0 (1:0).

11. oszt. bajnokság.
EMTK Zugló 1:0 (0:0), MÁV-

URAK 5:1 (1:1), UTSE--DMTE 4:0 
(2:0), Teslv. BSE 5:3 (3:3, BAK Vi­
lágosság 3:1 (3:0) RÁC Fuv. 1. Kör 
1:1 (1:1).

Gyulai Gábor, a DEAC kitűnő liosz- 
szutávfutója II. lelt a mezei bajnok­
ságban Budapesten Eredményéhez 
gratulálunk.

Eldöntetlenül végződött a MAC és a 
Tisza IVC kardbajnoki döntő küzdel­
me. A mérkőzést a két csapat között 
újra megismétlik.

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a gabonapiac

Hivatalos árfolyamok: í iszavídéki 
3^)7—4000, Pestvidéki 382—395, Du­
nántúli 382—395, rozs 225—227.5, ár­
pa 225—235, sör 293- -315, zab 240— 
252.5, tengeri 177 180, korpa 102
165.

A mai valutaárfolyamok: Angol 
font 346730—348730, Belga (rank 2787 
—2897, Cseh korona 2111—2119, Dán 
korona 18670—18730, Dinár 1253— 
1259, Dollár 71200—71500, Francia 
Frank 2440—2460, Hollandi forint 
28580—28720, Lengyel zloty 8775— 
9075, Lei 299—305, Leva 500—530, 
Lira 2874—2894, Márka 16977 -17027, 
Osztrák schilling 10053—10088, Nor­
vég korona 15230—15289. Svájci 
frank 13740—13790, Svéd korona 
19130—19190.

Nem kerül pénzébe!
Gy8zfid)Sn meg, hogy butorsziik- 
séglet&t nagyon olcsón szerezheti 
be FENYVES bútoráruházá­

ban, Kőtemplomnál.

nos bv itt':
Sütemények
Pászkás kávé
egész ünnepen át kapható.

farkas ignátz
kóser cukrászdája

Pásti ucca 6.

Lantos csődtömegének 
zárt ajánlati verseny utján 
való árverezése április 1-én. 
Bővebbet dr Nagy István
debreceni ügyvédnél,Szent
Anna-u. 8. sz. alatt lehet 
megtudni, hol az árverezés 
feltételei is megtekinthetők.

Juh-gomolyát
a legmagasabb napi áron 
állandóan vásárolunk kósz- 

pénzflzetés ellenében.

Sajtgyár, Nagjhorlubágy,

KERÉKPÁROK
kedvező fizetési feltételek mellett

Rosenberg es Hammer 
cégnél Piac ucca 8. Telefon 430.

Vezérképviselet

Hupmobile,
Salmson,
Delahaye

személy,

Lalii teherautókban,
Continental

autógummikban
NEULÄNDER ANDOR

kocsigyárában 2
Debrecen, Erzsébet-u. 28.

Telefon II 47.

M EGER KEZTEK
a tavasz női és férfi-kelme újdonságai
Bagi IjaJow

vő fős- és rövidáru iizlutéhe
Batthyány ucca (>.

Gyapjú- és mosó creppe, maroquin, cpongc, mosó voálok, 
selyem, pouplinok és mindennemű más mosóáruk. 
Figyelmes kiszolgálás! Szolid szabott árak '

SZERVUSZ PUFIKAM!
hova síelsz annyira, megyek ZONGORA- ÉS CIMBALOM- 
SORSJEGYET venni a Szendró Sándor zongoratermébe, 
mert olt vannak a nyeveménytárgyak is kiállítva, no akkor 
én is tartok veled, mert színién akarok venni IIMHMI és 5000 
koronás árban, no de közelebb is kaphatunk, akármelyik 
trafikban, vagy a Schwartz Dániel pipásüzletében, de én 
szeretném megnézni a nyereménytárgyat, no jó, akkor gyerünk és

ovo hé*— ------  'siessünk, mert a hozás már a jövő” héten meg lesz"'tartva s 
könnyelműség volna bárkitől, ha elmulasztaná ezen kedvező alkal­
mat, hogy egv ilyen értékes tárgyhoz ilyen könnyen hozzájuthasson,

SZERENCSE FEL!

Vi Legújabb női tavaszi köpenyek
4 Modell szövetruhákvi1 Vi| V) legolcsóbban beszerezhetőkí Barta Ferencné
i nOi divatházában

Piac-utca 55.
Angol köpenyek —- 400,000 koronától 
Covsrko&t kabátok 450,000 koronától
SzSvetruhák — 250,00q koronától

JÍ„ HARISNYA ÁRUHÁZ„Z,
Szent Anna-utca 2.

Harisnyák és kettyük összes divatsziuekbcn, a legjobb minőségben és legjutányo 
sabban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Szíveskedjék áruim olcsóságáról és 
kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyöződui. Tisztelettel Fohn Zoltán.

Nem reklám, hanem valóság!
I, pasztel zokni , . , 6,000 K 
Cérna kesztyű .... 20,000 „ 
Reform nadrág , . . 29,000 „ 
Zsebkendő . . . . . . . . . . . . . . . . . 3,500 „

I. flór harisnya ,
I. cernafatyol harisnya 
Selyemharisnya . .
I selyem flór zokni

33,000 K 
39,000 „ 
35,000 „ 
33,000 „

BÉCSI ARUHÁZ
KLÓR PÁL

Bádogos-utca 1., Tieza-palota, 
közvetlen a gyógyszertár mellett.

Minden olcsó vámmal van átszámítva

SZABÓ ésZENGEVALD
röfös- és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 3. sz.

Naponként érkeznek újdonságok.

Bárki ingyen kap
husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül 
egy pohár legfinomabb bármiféle likőrt annak 
a bebizonyítására, hogy a legfinomabb likő­

röket legolcsóbb árban árusítja a

Szilágyság! szeszkereskedés
Csapó ucca 7. detail eladási osztálya. |

rottiíiéflesi*.*

Megkezdődött a TAVASZI NAGY CSIPKEVÁSÁR
LANTOS M. vezetésével a HAJDÚSÁGI NÖIOIVATHÁZBáN

CSAPÓ UCCA 1.
NŐI FEHÉRNEMŰ ÉS HARISNYA KÜLÖNLEGESSÉGEK 

6rl»sl választékban, meglepő olcsó árban.

FELHÍVÁS!
A húsvéti ünnepek április hó elejére esnek, ennélfogva Utol kezdve

NEUMANN TESTVÉREK cégnél
a Tisza-palotában

a cipók kiszolgálásánál előreláthatólag nagy torlódások várhatók 
Minthogy a cég a nála megszokott, gondossággal és lelkiisme­

retességgel óhajtja m. t. vevőit ezúttal is kiszolgálni, ezért áldo­
zatot hozva elhatározta, hogy f. hó 3Uig bezárólag a legszebb

női, férfi és gyermekcipők
áraiból k. vevöközönségének 15% engedményt nyújt.

>ie
E
E
'«
&

Mindennemű öntött és zománcozott

lemezedények
nagy választékban, kiváló minőségben 

legolcsóbban szerezhetők be

a Lámpagyárban
Piac-utca 58. sz. alatt.
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Húsvéti
lolHarfünS
legjobb minőségben, minden 
illatban Kölnivizek, fésii- 
6» manikűr kazetták 
legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó
Drogueriában

Piac ucca 42.

GROSZ SAMU
kereskedelmi irodája 

BUDAPEST, VI., WIEN, II.,
Vilmos császár ut FranzensbrUcken 
19. Telefon 6638, stresse 21.

debreceni megbízottja

Farkas Herman
Hatvan-utca 71.

fizetési zavarokkal 
küzdő vállalatok

Ügyelt, u. m.: egyezséget, prolongációt, 
incassót előkelő összeköttetései révén 
gyorsan és lelkiismeretesen végez.

Padlólakkok
kiváló minőségben, úgyszintén 
mindennemű festékek 

nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében, 
Plac-u. 10., a Bikával szamben 
Ugyanott poloska- és svébbogái-irtó a 

volt minőségben ismét kapható.

Accumulatorokat
szakszerűen toll, Bosch gyertya, delej - 
gyujtó, autóizzók, Összes villamos cikkek
gyári árban. Földvári, Debre. 
cent Első Elektrotechnikai 
Gyár, Széchenyi ucca 55. 

Telefon 168.

lüOí íoo;

VASÚTI SIN
jókarban, folyóméter kb. 26 kg., 
összesen kb. 16,000 kg., bal 
váltó, keresztezés, egy tételben

ELADÓ.
Értekezés GOLD JÓZSEF-nél 
‘jocucca 68. sz., II. emelet>

Alapítva

GLATTSTEIN
kárpitos

Püspöki palota II. udvar.
Raktáron tart boncsért takaróval, niat- 
ricot, plüss díványt, Scböberl-ágy és 

fotel, angol- és Bergel-garnltnrákat

Bútorok I
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rl,
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

GYENE8 ANTAL
központi fűtés, vizvozelők, csatornázás 

és fürdóberendezéel vállalata
DEBRECEN, ARANY JÄN0B UCCA 27.

TELEFON 9 37

PERZSA és más szőnyegekből, szoba- 
összekötők ; futók, hencser- 
átvetők, ágy- és asztalteritők, 
paplanok, takarók, balinák és 

a rigóra bőrökből stb.
Nagy Húsvéti Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
« Csokonai színházzal szómban. — Telefon 11-18.

Nagy húsvéti vásár
KILLER EDE bútoráruházában

Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz.
Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat,

a*a*

KÖ

OLCSÓ! DIVATOS! SZENZÁCIÓS l

Már az olcsóbb vámtarifa > 
mellett a legszebb külföldi
tavaszi újdonságok megérkeztek
az Apolló Divatáruházba

5 Piac uccB 67. Vármegyeházzal szemben, e
tavaszi kabátok és kabátanyagok (ottomán, ripsz, ~ 
koverkot) női és térti ruha- és kosztiimszővetek, 
eredeti francia l.ioni selymek, creppek, maróműinek, 
vásznak, zefirek, libertik, harisnyák, női és lérii 
lehet neműek divat és ár tekintetében is szenzációsak.
Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak.

F ÓRIÁSI SELYEMVÁSÁRI ^
Öntött és zománcozott

lemezedények
s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakafa
Sesztina Lajos

vasnagykereskedés
Debrecen. Piac ucca 23.

Férfi ruhát, férfi, női- és gyermekcipőt
előnyős fizetési feltételek mellett vásárolhat a

Pannónia Részletáruházban
KÖVESI és NEUMANN, Simonffy-utca 7.

Bejárat a saroktól második ajtón.

Elvállalok mindennemű szobadísz festést, 
színes és dombormű plasztls menyesetek 
és butorfestést a legegyszerűbbtől legdíszesebb 

kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Leszállított árak mellett
FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT

Hrabéczy
Széchenyi utca 18.

1 férfi öltöny vegyileg tisztítva 
Gallér és kézelők darabja . .

K 80,000 
„ 1,500

mmm

Bészler és Dávid vaskereskedése
» Kossuth szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak I Pontos kiszolgálás 1

* , v, ! b
sy vv

lí-zqáái*
jé*'

a Palma-kaucsuUsarok és kaucsuktalp. 
Elegáns, mert ruganyosságával biz­

tossá és öntudatossá teszi a 
járást ;

de praktikus is, mert sokkal tartó- 
sabb és olcsóbb, mint a bőr és mi­
nőségben ieliilmul minden más 
gyártmányt.

Évszázadok óta elismert 
gyógyhatású

Konyán Sóstó­
fürdő

gőz , lóg- és egyéb thoréplás 
tiirdtikkel teljesen modernné 
áiolekitva

1926 május 1-én megnyílik,
A fürdő orvosilag ajánlva különösen

csuz, rheuma, köszvényes 
bántalmak és az összes női 
bajok allen

A fürdő-teleden levő több ho das 
áinyas park a leg«allemesebb üdülőhely. 
Saját zenekar, csónak és egyéb szóra­
kozások által a k, vendégek rendelke­
zésére áll. Jó és olcsó konyha, Á landó 
por. és szélmentes üdülőhely.

Posta és vasútállomás a telepen. 
Elő- és utóidényben ár 

engedmény.
Kél ágyas szoba 20.000 K 
Egy fürdő 10.000 K.
Állandó orvosi ellenőrzés.

Lakásdisxitósl
kézimunkák

függönyök ágylerltők
készülnek

KLEIN IMRfeNfcNÉL
Darabos-utcn 57.

Rádió készülékek
ás elsőrendű alkatrészek ingni 
csóhb árban, legkedvezőbb fizetési 

föltételek mellett beszerezhetők 
a Budapesti Fazekas-rádlé 

laboratórium képviselete

BRAUN rádió-szakiizlet
Csapó utca 11.

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchonyl-u. 2.

m

tlUto-.vA

I.-V'--',' ,V. . Xy .

'ílitiéíeL'ji-^íXii,. AzS.-'-:

tlvbrecen, Piac-utca 79.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó
2fSÍ korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. Állast 
vagy foglalkozást keresőknek (élárbaii. - Aprólurdeteseket 
felvesz a 'kiadóhivatal Piac uccu 49., II udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24 , Szőllösi trafik Hatvan ucca Bárdos könyv­
kereskedés Hatvau ucca lf>., ürünné-tralik Hatvan uccu 35., Mvskoné 
tralik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlel József ku herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

HÓFEHÉR KENYÉR.............. 5606
BÚZA KENYÉR......................... 5200
FÉLBARNA KENYÉR .... «00 
BARNA KENYÉR.................. 3400

a KORONA Icralrataiban.
ÓRA,JAVÍTÁST bármilyen komplikál­

tat, olcsó árban vállalóit. Schiff­
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211

!•! HÁZASSÁG |a|
HÁZASSÁGOKAT csak több körökben 

alánt megbízható diszkrét Fischer 
Irodála Budapest. VII., Dohány ucca
68, III. 14. 209.Q

!•! eladás !•!
TOJASFESTÉKEK minden színben, 

padlósurolópor, Irályba ezüstöző és 
parketíényesitő paszta kapható. — 
Klein-festéküzlet, Arany János 10., 
udvarban.______________________ 3707

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kút-
fiyiiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7. _____________________ 2342

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan ti. 7.

234.

LLESZTÖS, cukros ládák bármilyen 
mennyiségben kaphatók. Csapó 10, 
Élesztős üzlet. ________ 3698

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., 
Arany János uccuval szemben, 3677

AJTÓK, ablakok, szoba cs konyha­
bútorok, portálok testesét és zo- j 
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lővinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11, 3493

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyeu 
leszállított árban Wcisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

B1RTOKELADÁS, Debrecentől 13 km. 
távolságra a kosszupályíi kövesül 
mellett elterülő 342 kát. hold 
„Szabó-tiszta“ elnevezésű birtokot 
a rajta lévő épületekkel együtt 
egészben, vagy parcellákban is el­
adjuk. Ügynököket nem díjazunk. 
Dr. Hódv és dr. Böszörményi ügy­
védek, Piac u. 77, Telefon 7—80.

3bb2
ELADÓ olajos hordók és üres ládák 

áru csomagolásához. Klein festék- 
üzlet, Arany János 10, 370b

ELADÓ Bihar megye egyik forgalmas 
községében egy ház szatócsüzlettel, 
korlátolt italméréssel és egyedül­
álló hentes- és mészárosiizletlcl. 
Cini a kiadóhivatalban. 3719

HA jó és olcsó likőröket akar hu - 
célra, akkor kóstolja meg ingyen, 
vásárlási kötelezettség nélkül a 
Szilágysági szeszkereskedés Csapó 
ucca 7., likőrjeit. Sok pénzt fog 
megtakarítani. .3383

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sátmielnénál. 
Szentanna ucca 5. 2365

KÉZIMUNKA anyagok, clőrajzolások. 
azsurozás. cndlizés génen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1.

________     2517
BAKOS ISTVÁN vaskcrcskedése, 

Csapó ucca 88. Mindennemű vas 
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

EREDETI használt 
eladó. Hatvan ucca 
hely. 

Singer-szabógép 
4., lakatosmü- 

a 3747
szerezh 
mete u.

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Pétcrfia ucca 42._______ 3462

TAVASZI gyenge juhturó és gomolya 
kapható Turóüzemnél, Darabos 20.

_ Telefon 6—68.__________________3578
BUTORZS1NÓRT, gömbölyűt, laposat 

olcsón készít Barcza paszományos, 
Degenield tér 3. __ 29~')

SELYEMKALAPOK 140,000 koroná­
tól, szalmakalapok 100.000-től kezd­
ve Jungreisznél, Arany János ucca 
37._________________________  358-1

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsiuór-paszománygyár-
ban. Piac u. 32., udvarban, 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 
2__________ ____________2436

SZÉPEN és olcsón plisszéroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., 
Arany János ucca végén.______3455

BÖSZÖRMÉNY! LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. _______ 3245

SODRONY ÁGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vés- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál._____ 3571

DÉL1GYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban 'kapható Steluberger- 
uél. Piac ucca 75. 2690

USZTIO ERNŐ asztalos mester De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mlihu- 
tornkat. berendezéseket. éniilet mun­
kákat. Kész kon vhaberc intézések 
résziétre is kaphatók.__________ 2135

SELYEM- és szalmakalapok olcsón 
zhetők be. Malta Anna, Cse- 

10._______________ 3560

VÍZVEZETÉKET, ffirélőherendezésekid 
kedvezményes fizetést feltételek mel­
lett szakszerűen készít és iavlt Ko­
vács Ovula szerelőmester. Szent 
a ima ucca 2___________________2144

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész liencserck, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. 2275

4ESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/H.

4.173
HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­

olcsóbban legnagyobb választékban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

ITT az olcsóság! hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

2973

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4. 3320

SZFNTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, lien cse­
rek, garnitúrák raktáron. 2579

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. 2790

PÉNZTÁRCÁT, rctikült, bőröndöt jól 
csak Feucrman bőrőndösnél vehet. 
Piac u. 44, 3190

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mtikő-
gyárnál. Fürdő u. 2.___________ 2753

I EOJÓBBAK és a legolcsóbbak 
Grünwald cinő tizem gyártmányai, 
Sas ucca._________ 2351

TŰZIFA ós szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt
Telefon 12—50 és 10—93,_____2751

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, a 
kalmi csokrok ízlésesen cs olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy víliszlókhao

olcsóbban mint bérből
beaaerezhetOk

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 8., a tejpiaccal eremben.

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő u. 2

2757

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kanható. Klein Vilmos 
Arany János 10„ udvarban, 2213

RÓZSA vetőkrumplí eladó Simonffy 
ucca 33., Lehotainál.________ 2395

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
gvilrll legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kisliegyesl-ut 2. Telefon 307. 2573

ÉN NÁLAM már mindenki megkap­
hatja A két árvát 1 -töl 113-ig, 
Koldus grófnét 1-től végig és meg­
jelent Az amerikai leány 19. lüzctíg. 
Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen 
kapja az 1. füzetet és még más fü­
zetek is kaphatók. Vészeli István, 
Csapó u. 17., újság- és gyümölcs- 
pavillon. 3314

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi,
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 2578

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rűfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072
ÉKSZERT részletfizetésre adok. 

Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.
3212

LEGJOBB minőségű tüzllát porosz- 
szenet, meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Sclllffmanti. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

__________________________________2670
P1SKOLTY uriszabó üzlet* Piac ucca 

64. Munkákban, árakban vezet. 3093

Lucergemeg 
Lóheremag 
Takarmány- és 
Cukorrépamagvak
Bükköny
Muharmag

nagyban és kicsinyben kaphatók

Deutsch Albert és Fia
cégnél.

kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot

befizet

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

Frack, szmoking és zsákét
kjjjctfnzB Intézet. Végit, Vár-u, l

I m I VE6YES | • |

VASÁRUK, edények, kerítésternatok 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

POLOSKA IRTÁST, lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom, poloska- 
szer kapható. Kossuth ucca 47., Ná- 
nássy. 3750

|»1 KERESLET |»|
NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 

leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél, (Esti tanfolyam 
is,) Darabos u, 7. szám, 3012

FŰSZERES SEGÉD bármilyen mun­
kára hasi 500 ezer koronáért el­
megy. Levelet Huszti Kálmán címre 
Tócóskcrt Nemes ucca 6. sz. 3691

JÓMENETELU kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi tőké­
vel rendelkező tevékeny társat ke­
res, vagy tökét biztosíték mellett 
kamatra elfogad Cím a kiadóban,

2908

HAJDÚ MEGYE és környékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körrel ren­
delkező ny, tisztviselőt, vagy fa­
szakmában jártas egyént feles társ­
ként bevesz fakereskedelmi válla­
lat. Cimet a kiadóba kérjük beadni.

____  3090
BRt)CK Zeneelmélet-Alaktan, nélkü­

lözhetetlen zenéből vizsgára ké­
szülőnek. Kapható Hegedűs és 

__Sándornál, Csillagnál. 3699
ZONGORÁI legmodernebb módszer­

rel, akadémiai tanterv szerint la- 
_nilok. Thaly Kálmán u. 12. 3700
FŐTÉRI üzlethelyiségemhez bármi­

lyen szakmában társat keresek. 
Cini a kiadóban. 2732

ENDLIZEST. cslpkubeadást vállal 
Nagy Gyula mtihimző. József kir. 
herceg 3.____ _ ______________ 2230

KERESEK négy vagy ölszobás mo­
dern lakást, magas lelépéat tizetek 
Cím a kiadóban. 3578

BÚTOROZOTT szoba konyhahaszná­
lattal kiadó. Darabos u. 53., ajtó 3. 
_________________ 3745

BÚTOROZOTT szoba két fiatalember 
részére kiadó. Török Bálint 14. 3741

KIADÓ két uccai szoba, 1. emelet. 
Piac 38.. májustól. 3743

KÉT IRODAHELYISÉG iparkamará­
ban azonnalra, jutányosán kiadó. 
Werbőczy ucca 4„ I. Gálné, 3748

ELSŐRENDŰ házikoszt kapható Iki- 
hordásra isj. Széchenyi ucca 5. 3749

UCCAI bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal azonnal ki­
adó. Arany Bika-bérház, II, emelet, 
2. szám._______ ______________ 370°

ZSIDÓ gimnazistát vagy egyetemistát 
elsejére lakótársul keresek. Cini a 
kiadóban._________  3689

KÜLÖN BEJÁRATÚ és uccai szoba 
azonnal kiadó, Széchenyi ucca 15., 
kér esztépület,_____________  3657

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19.. keresztépület  2974

VANGOR ANTAL éniilet és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2o09

SZÉP, világos szoba butorozatlanul
irodának kiadó. Arany János u. 2., 
11. 9.    3417

FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül komplikált szer­
számgépeket iavlt, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón es7kft7Ól_________

KOTRÁS László katonai, polgári 
sankakészitő. Piac ucca 89.__ -4.-

SZOBA, KONYHA, bútor eladó, azon­
nal beköltözhető. Értekezhetni » 
Független Újság nyomdájában, tow-
szint, 12—2 óráig.____

KIADÓ két bútorozott szoba csetks 
ellátással. Piac 10., H. 2.______

VULKÁN téglagyár felszereléssel 
üzemképes állapotban bérbeadó. 
Grünberger ügyvédnél, Fiae

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal azon na ^ 
adó Gyémántnál, lJiac 58.

KULÖNBEJARATU szoba irodának 
azonnal kiadó Gyémántnál. ,a ^g-

KETTŐ szoba és összes mcllékhclyi- 
sebekből álló lakrész surge sen 
adó. Cim a kiadóban.______ ___,—.

MENEKÜLT ÓRÁS s“k*”ry| 
meglepő olcsón váUal lavltásoKa 
Rákóczi u 36. »z. ------------ -—"

PÉNZÉT kézizálogfedezetre leem^; 
sabb heti kamatra a^nnaL,.,a 0kat 
zük. fedezetet átadtuk. kamato^, 
havonta előre fizettük. . ,„joD 
Budoest. Andrássv-ut 33.

Nymuaiuif Hegedűt es Sáudur Irodalmi és nyomdai réy*vényiátsiisá* köeyvuvoiudáiibao piac ucca 49. >zim


